

百年愚园路多了个红色打卡地

路易·艾黎微展厅上午揭幕 再现其在上海的奋斗事迹

本报讯(记者 屠瑜)百年愚园路又多了一个红色打卡地!今天上午,位于愚园路1315弄的路易·艾黎微展厅正式开幕。

路易·艾黎微展厅所在地也是长宁区华阳路街道姚家角居民区1315邻聚荟所在。此次街道在路易·艾黎故居旁选址布展,打造路易·艾黎微展厅,旨在通过展示这位伟大的国际主义战士在中国,特别是在上海愚园路居住生活期间所进行的一系列革命斗争,再现路易·艾黎为中国人民的解放和建设事业奋斗不息的感人事迹。微展厅不仅成为党史学

习教育的实践基地,同时也为社区会客厅“1315邻聚荟”注入更多的红色基因。

微展厅建筑面积约40平方米,厅内布展分为五个篇章:“走进愚园路1315弄”“路易·艾黎在1315弄的革命义举”“路易·艾黎在中国”“路易·艾黎的‘朋友圈’”“路易·艾黎留给我们的什么?”,通过多媒体、图片、文字、实物等形式进行展示。

在前期试运行期间,附近的居民自发成立了志愿者队伍,大家轮流值班,共同维护微展厅的日常秩序和场地环境。志愿者邱力表

示,因为路易·艾黎故居有居民居住,以前带人来参观,只能在故居外面观看。经过了大家半年多的筹备、设计和建设,终于有了这样一个经过精心打造的场所,感到很高兴。

“今天非常有幸参加开幕活动,中国的革命和建设得到了很多国际友人无私的支持和帮助,路易·艾黎就是其中一位,他为中国的革命作出了伟大的贡献,是中国人民的好朋友,我们要向他学习。”参加开幕仪式的党员张灿周说。

长宁区华阳路街道在打造微展厅的同

时,还针对时代特点和当下年轻人的喜好,推出包括书签、马克杯、挎包、明信片等具有华阳特色的系列红色文创产品,突出了1315邻聚荟和路易·艾黎故居的地标特点,融入了富有街道特色的IP形象——华伯伯和阳阿婆。通过文创产品来宣传党史知识,将红色文化和潮流文化相结合,可以让更多社区居民、更多年轻人关注身边的红色文化和党的历史。

据悉,市民参观微展厅如需要讲解,可以提前电话预约,预约电话:021-52376510。

以“创新,为了人类美好生活”为主题的2021浦江创新论坛举行全体大会 长三角国家技术创新中心在沪揭牌

李强王志刚与苏浙皖三省领导共同揭牌 龚正致辞

本报讯 以“创新,为了人类美好生活”为主题的2021浦江创新论坛昨天在沪举行全体大会。上海市委书记李强、科技部部长王志刚出席,并与苏浙皖三省领导共同为长三角国家技术创新中心揭牌。上海市委副书记、市长龚正致辞。

上海市政协主席董云虎、市委副书记于绍良,科技部副部长徐南平、李明出席。

王志刚在作主旨报告时指出,当今世界正经历百年未有之大变局,让人类生活更加美好,离不开科技创新的有力支撑。我们将深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要指示精神,紧紧抓住新一轮科技革命和产业变革的重大战略机遇,在应对全球重大挑战中充分发挥科技创新的关键作用,强化科技创新对新发展格局的支撑引领,把实现人民高品质生活作为重要着力点,为解决不平衡不充分发展的矛盾提供科技创新答案。愿与世界各国开展广泛而深入的国际科技交流合作,携手依靠科技创新筑牢全球公共卫生防线;以科技创新引领推动经济社会绿色发展,努力为碳达峰碳中和提供更多有效的科技创新方法和答案;坚持需求导向和问题导向,为改善

民生福祉提供更多高水平科技创新成果;聚焦事关全球可持续发展的重大问题,建设高水平科技创新国际合作平台,共同构建互利共赢的国际科技创新治理体系。

龚正在致辞时指出,上海正在深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,向具有全球影响力的科技创新中心大步迈进,着力强化科技创新策源功能,让创新之光照亮前行之路,让科技进步惠及千家万户。我们将更加注重原始创新,自觉履行高水平科技自立自强的使命担当,推动更多重大原创成果不断涌现;更加注重赋能发展,持续提升产业基础能力和产业链现代化水平;更加注重开放创新,积极主动融入全球创新网络;更加注重人才支撑,为人才搭建更大创新舞台、拓展更大发展空间;更加注重创新惠民,以更优的科技解决方案增进民生福祉。

主宾国代表、阿联酋驻华大使阿里·扎希里,主宾市代表、重庆市副市长熊雪分别致辞。来自葡萄牙、荷兰、比利时、瑞士、英国以及联合国、施普林格·自然集团的7位全球科技界代表通过视频发来贺辞。阿联酋工业和先进技术部部长苏尔坦·比尔及梅琳达·盖茨

基金会联席主席比尔·盖茨线上参与并作主旨报告。浦江创新论坛主席、中科院院士徐冠华主持全体大会。

上海市领导吴清、翁祖亮、诸葛宇杰、徐泽洲、李逸平,安徽省委常委、常务副省长邓向阳,江苏省副省长齐家滨,浙江省副省长卢山,有关高校科研机构、专家学者和创新企业代表许宁生、林志钦、陈杰、马俊如、迈克尔·莱维特、陈薇、蒲慕明、徐直军,科技部和上海市有关部门负责人,部分国家驻沪领馆代表,以及国内外科技界、产业界、金融界代表出席。

浦江创新论坛是由科技部和上海市人民政府共同主办的高层次国际论坛,致力于打造全球科技创新领域的重要信号释放地、重要话题引领地和重要论述策源地。2021浦江创新论坛以线上线下相结合的方式举办,举行2021浦江创新论坛全体大会、全球技术转移大会、科技创新青年峰会、青年科学家座谈会,以及未来科学、新兴技术、创新政策、创新创业、青年人才等十余场专题论坛活动。论坛上揭牌的长三角国家技术创新中心是贯彻落实长三角一体化发展战略、强化国家战略科技力量的重要举措,标志着长三角协同创新迈上新的台阶。

上海在重要革命遗址旧址设置纪念标识

李强为中共中央秘书处机关遗址纪念标识揭幕 于绍良出席

本报讯 上海市重要革命遗址旧址纪念标识揭幕活动昨天举行,这是上海进一步加强红色资源传承弘扬和保护利用、让革命遗址旧址成为党史“教室”的重要举措。市委书记李强出席并为位于静安区青海路的中共中央秘书处机关遗址纪念标识揭幕。

市委副书记于绍良出席揭幕活动。市委常委、宣传部部长周慧琳主持。市领导诸葛宇杰、徐泽洲出席。

上海是中国共产党的诞生地和初心始发地,拥有丰富的红色资源。近年来,上海市高度重视革命遗址旧址发掘保护工作,经过新一轮的全面摸底,目前已梳理出五四运动到上海解放共612处红色遗址、旧址、纪念设施,皆为重大党史事件的发生地、重要党史人物的活动地或相关红色资源展示处。为庆祝中国共产党成立100周年,加强上海红色资源传承保护,按照日前颁布的《上海市红色资源传承弘扬和保护利用条例》,市委宣统部、市委党史研究室、市文化旅游局会同相关区,在重要革命遗址旧址设置纪念标识。首批48处遗址旧址纪念标识设置工作已基本完成,统一树立起大理石质纪念碑或纪念牌,切实提升红色资源的标识度。同时,还将各遗址旧址中发生的党史故事

以黄铜二维码形式贴在纪念碑或纪念牌上,讲述更多红色资源里的故事、故事里的细节、细节里的精神。

位于黄浦区的中共中央特科机关遗址、位于虹口区的中共中央宣传部遗址、位于杨浦区的通公司遗址(《义勇军进行曲》纪念地)、位于普陀区的沪西工人半日学校遗址、位于长宁区的中共中央组织部干训班旧址、位于崇明区的1929年中共崇明县委机关旧址等6处革命遗址旧址纪念标识分别在各区同步揭幕。

李强龚正会见澳门特首贺一诚一行 不断拓展沪澳合作广度深度

本报讯 上海市委书记李强,市委副书记、市长龚正昨天下午会见了澳门特别行政区行政长官贺一诚一行。

李强代表上海市委、市政府和全市人民,对贺一诚行政长官来沪出席“上海澳门周”活动和沪澳合作会议第一次会议、推动沪澳全面合作交流表示欢迎。他说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,加快建设“五个中心”,全面强化“四大功能”,全力推动浦东高水平改革开放,不断提升城市能级和核心竞争力,探索走出一条具有中国特色、上海特点的超大城市治理之路。上海与澳门的地方合作、经贸往来、民间交往源远流长。近年来,两地签署

了沪澳合作会议机制协议,合作力度不断加大。面向未来,上海愿同澳门一道,瞄准国家所需和两地所长,以重点项目为牵引,更好分享经验、贡献长板、优势互补,不断拓展合作广度和深度。澳门是“一国两制”实践的成功典范,祝愿澳门明天更加美好。

贺一诚感谢上海长期以来给予澳门的支持帮助。他说,上海作为国际大都市,资源要素集中、各类人才集聚、产业基础厚实。希望以此次“上海澳门周”活动和沪澳合作会议举办为契机,进一步学习借鉴上海城市发展的经验好做法,不断深化双方在产业、金融、人才、旅游等各领域交流合作,更好融入国家发展大局,努力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。

加强沪澳文化旅游项目合作

贺一诚龚正出席“上海澳门周”开幕式

本报讯 “上海澳门周”旅游推介活动昨天起至6月7日在沪举行。澳门特别行政区行政长官贺一诚,上海市委副书记、市长龚正出席开幕式,并与其他嘉宾共同为金龙、金狮点睛。

“上海澳门周”是澳门在内地举办的第四场旅游推介活动。活动期间,外滩源圆明园路步行

街和南苏州路将设置大小展位共43个,澳门15个政府部门和63家私人企业参与,通过大型路展、美食推广、旅游及会展推介会、商业配对及洽谈会等活动宣传推广澳门丰富的旅游资源,帮助上海市民领略澳门的独特魅力,促进澳门旅游经济发展,更好造福两地人民。

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了来沪出席浦江创新论坛的阿联酋驻华大使阿里·奥贝德·扎希里一行。

龚正说,中阿是全面战略伙伴,两国各领域合作不断深化。上海始终重视与阿联酋的交流合作,2000年与迪拜结为友城以来,在金融、贸易、城市建设、文化等领域开展了富有成效的合作。作为中国改革开放的前沿窗口,上海正深化建设“五个中心”和现代化国际大都市。阿联酋有许多发展经验值得上海学习借鉴,希望双方以共建“一带一路”为契机,在科技创新、智慧城市、人工智能等方面打造更多合作亮点,推动双方互利合作向更深层次、更广领域迈进。

阿里·奥贝德·扎希里说,希望双方在人工智能、先进材料、生物科技、医疗卫生、气候变化、环境保护等领域进一步加强合作。

打造更多亮点推动互利合作

龚正会见阿联酋驻华大使